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Megtörtént. A képviselőházban 
egy ezredes az ur, az elnök, a jegyző, 
a törvényhozás.

És nincs ilyen rettentő hatalmú 
szónok több a világon, mint ez az 
ezredes.

Mert ez az ezredes tette nyilván­
valóvá, hogy hazug minden, amit 
eddig igaznak tartottunk.

Nincs alkotmány,
Nincs királyi eskü,
De van császár,
De van a Rudolfok, Ferdinándok, 

I. Dipólok átkos törekvése.
No hát legyen még egyéb is :
A régi gyűlölet.
Az olthatatlan gyűlölet.
A vértanuk szenvedésein újraélő 

gyűlölet.
A Haynauk embertelenségeinek 

emlékezetén táplálkozó gyűlölet.
Az alkudni nem akaró, feledni 

nem tudó, fátyolt nem szövő, szép 
szavak máza, hazug szólamok vele­
jébe világitó gyűlölet.

Szöget vertek minden magyar, 
minden polgár, minden ember lei­
kébe ? Maradjon ott és fájjon, gyö­
törjön, sajogjon, hogy soha cl ne 
felejthessük, hogy azokkal alkudni 
nem ^szabad, békülni nem lehet.

És ne féljünk a kíntól, a gyöt­
relemtől, a keserűségtől, kaparjuk a 
sebeinket, hogy ne heggedjenek ide­
jűk előtt, tobzódjunk a keserűségben, 
mig ez nyitja ki a szemünket, hogy 
lássuk, amit nem láttunk eddig.

Lássuk meg, hogy egyek va­
gyunk mind, kiváltságosak cs jogta­
lanok, urak és elnyomottak, nemzeti- 
eskedők és szocialisták, egyek a ke­
serűségben, az orcapirulásban, a gyű­
löletben, — hogy egyek lehessünk a 
szeleteiben is.

Egymás szeretetében, az igazi 
szabadságszerctetébcn, mely minden­
kié, az emberiség szeretetében.

Nincs alkotmány, — hat ezred 
temette tegnap. Legyen is eltemetve 
ez az alkotmány, ha 102 ezred nem 
elég hozzá, segítsen a gyűlöletünk 
is benne.

De a sírján támasszunk uj alkot­
mányt, gyűlöletünk kérlelhetlenségével, 
szeretetünk mindent átható voltával, 
mely mindenkinek az alkotmánya, 
nem avult intézményeknek a bás­
tyája, hanem" uj megváltásnak a szü­
lető jászla.

Pásztorok, munkások, napkeleti 
bölcsek, a régi, az eltemetett iránti

gyűlölet hajtson valamennyiteket a 
szeretet jászolához, a melyből uj vi­
lág árad, az elnyomottakat felszaba­
dító, a jogfosztottakat jogosító, a min­
denkit egyaránt védő karjaiba fogadó 
megváltó uj alkotmány.

Gyűlöljük a régit, az eltemetet­
tél zsarnokostul, mindenestül, szeres­
sük az újat, mely egyekké tesz mind­
nyájunkat.

Nem eskü véd meg egy nemze­
tet és nem hitlevél, — nem para­
grafus.

Hanem az eleven erő,
A kiváltságot nem ismerő jog,
A nemzet minden rétegét egyké- 

pen összekovácsoló intézmény, az ál­
talános választójog. Mert ez a sza­
badság, ez a kultúra, ez a huma- 
nismus.

És egyek lévén, győzhetetlenek 
leszünk, — és ha kell . . .

Eb ura fakó !

I Csendőrök a vármegyeházán.
Az árvaszék fegyveres elmozdítása.

I
Nincs több választott tisztviselő.

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, febr. 20.

Az erőszak müve befejeztetett. Abauj- 
! Torna vármegyében ma mozdította el Pon- 
i gracz a megyei árvaszék tisztikarát s ezzel 

nincs több választott tisztviselője a várme­
gyének, a közbizalom folytán tisztségeket 
vállalt hazafias és becsületes emberek ke­
zéből kiesett a vármegye adminisztrációja, a 

; hivatalokban úrrá lett a Pongrácz kerítette 
tisztikar. De ha az erőszak müve a tiszt- 

i viselők során végett is ért, a megyei
közönség c nehéz napokban együtt érez s 
velük van azokkal a tisztviselőkkel, kiket 
az önkényuralom ekzisztenciájuktól meg­
fosztott. Velük van, velük lesz, mert ezt 
parancsolja a becsület, a hazaszeretet, mert 
ők az alkotmányvédelem erőszakkal eltiport 
harcosai.

Ma délelőtt 9 órakor jelent meg Paris 
Gábor egy csendőrfőhadnagy és két szuro- 
nyos csendőr kíséretében Naményi Gyula 
árvaszéki elnök hivatalos szobájában s fel­
szólította, hogy mivel Pongrácz által elrnoz- 
dittatott hivatalát átadja. Az elnök hivat­
kozva a vármegye határozatára, erélyesen 
tiltakozott s kijelentette, hogy csak az erő­
szaknak enged. Erre két esendői jelent meg, 
hogy a tényleges erőszakot alkalmazza, mire 
Naményi Gyula elnök a hivatal i tad isa nél­
kül távozott. Ugyanígy jártak el Ducsay 
Dezső tb. ülnök, árvaszéki jegyzővel is, aki 
szintén tiltakozásának kifejezése mellett
távozott. ...............

Majd Stuller József arvaszeki ulnok 
szobájába mentek. Stuller kijelentette, hogy 
csak akkor hagyja el hivatalát, ha a csend­
őrök még a megyeházából is kivezetik, 
mert ő a maga jószántából lábat ki nem 
teszi a székház épületéből. Erre Paris elren- 
d lte, hogy vezessék ki. A kuruc tisztvise­

lőt két szuronyos csendőr közre fogja s az 
árvaszéki hivatalok épületszárnyából végig 
az udvaron, mintegy 100 lépésnyire kive­
zette egészen a kapuig. Szivet facsaró lát­
vány volt. Az egyik oszlopnál Stuller öreg 
hajdúja görcsösen zokogott. Stuller zsebébe 
nyúlt s egy 10 koronás bankjegyet nyújtott 
át neki.

Nesze fiam ne sirj! De aztán jó! 
viseld magad !

A csendőrök ugyanis egészen a kapuig 
az utcára kivezették Bernáth József, Gyurkó 
Barna és Moys Béla árvaszéki ülnököket 
és Jelenffy Béla aljegyzőt. Künn a kapu 
előtt nagy csoport nép gyűlt össze s har­
sányan éljenezte a fegyverekkel kivezetett 
tisztviselőket. Idővel annyian gyűltek össze, 
hogy a rendőrségnek kelle' t szétoszlatni a 
tüntetőket. Mig ez a vérlázitó aktus leját­
szódott a megyeház udvara üres néptelen. 
Csak a hajdúk simák egy vagy másik rej­
tett zugban. A visszamaradt segédszemély­
zet az akták közé rejti tejét, még csak az 
ablakon se néznek ki, nem akarják látni 
ezt a megrázó jelenetet.

Úgy értesülünk, hogy Pongrácz az ár­
vaszék elnökévé dr. Fekete Endre ügyvéd, 
volt espereségi ügyészt, ülnökökké Pollák 
József és Szabó Gyulát nevezte ki. Egye­
lőre 3-an vannak. A hiányzó 4 állásra most 
folytatja az alkut.

Mai politikai híreink a következők :

Utolsó városi közgyűlés?
Pongrácz Ferenc gróf átiratot in­

tézett Münster Tivadar polgármester­
hez, hogy folyó hó 22-ére vagyis e 
hét csütörtöki napjának délutáni négy 
órájára közgyűlést hívjon össze. Ezen 
a közgyűlésen hir szerint Pongrácz 
még egyszer megkísérli az elnöklést 
s ha nem sikerül neki néhány nap 
múlva mint kinevezett királyi biztos, 
felfüggeszti a város önkormányzati 
jogát s a törvényhatósági bizottságot 
feloszlatja. A Pongráczhoz közelálló 
körök jelentése szerint az önkormány­
zati jog gyakorlását majd a városi 
tanácsra ruházza, mely az elnöklete 
alatt letárgyalná Kassa 1905. évi 
zárszámadásait s az 1906. ''évi költ­
ségvetést, úgy szintén végrehajtaná a 
belügyminiszternek pénzügyi és hon­
védelemügyi miniszterekkel együtte­
sen kiadott s az önkéntes adók be­
szolgáltatására és az önkéntes újon­
cok kiállítására vonatkozó rendeletéit. 
Ez a hir azonban inkább ijesztgetés. 
Nem hisszük, hogy a városi tanács 
oda dobná magát az absolutizmus 
szolgálatának.

Berendelt állami tisztviselők.
A városi törvényhatósági bizottság ál­

lami tisztviselő tagjait — mint értesülünk 
— Pongrácz felsőbb presszóval berendeli a 
csütörtöki közgyűlésre s ezeknek, valamint 
a városi tisztviselő tagoknak mindaddig ott 
kell maradniok a közgyűlésen, mig Pongrácz 
nem távozik. Taktikája az, hogy ha kell,
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éjfélig is ott marad az elnöki székben, mig 
csak a 70 ellenzéki bizottsági tag az elnök- 
lés megakadályozásában ki nem tárad. Az 
állami tisztviselő bizottsági tagok már meg 
is kapták az utasítást, hogy a csütörtöki 
közgyűlésre a következmények tcihc alatt 
jelenjenek meg. Ha elmaradna közülük 
egy is, a kormány kérlelhetlen bosszúja 
sújtja őket. Az államtisztviselő bizottsági 
tagok között nagyon sok a kipróbált függet­
lenségi érzelmű férti Ezeknek a helyzete 
iszonyú. A kassai nemzeti ellenállás vezetői 
az állami tisztviselők magatartásában ma 
döntenek. Akármint is erőlködik Pongrácz, 
az. ellenzék ezúttal oly taktikát követ, hogy 
az elnöklés nem fog sikerülni.

Hernádzsadányi állapotok.

Schmiedt Dezső szereplése.
Hernádzsadány község lakosaiban nagy 

az elkeseredés, mert dacára annak, hogy a 
kinevezett járási tisztviselők múlt hó 27-én 
történt kényszerbeiktatása óta semmi inci­
dens sem zavarta a község csendjét, n 34. 
uy. ezredbeli katonai kirendeltség meg min­
dig a község nyakán ül.

Még fokozza az elkeseredést és izgatja 
a lakosság leikületét, hogy a katonák a le­
folyt egész idő alatt, tehát 24 napon át a 
község pénzén épült állatni iskolában quár- 
telyoznalc s ennek következtében a két tan­
termet megtöltő tankötelesek tanulás helyett 
az utcákon futkároznak.

Schmiedt Dezső saját becses persona- 
ját őrizteti talán egy század bakával ? Hi­
szen a bezirkár 24 nap óta a hivatal lép­
csőjéről ie sem lépett. Ha mégis katona kell, 
miért nem szállásolja be a vármegye épü­
letének emeletén és földszintén levő üres 
szobákba s miért akadályozza az iskolai 
oktatást már hetek óta ? Csodálkozunk Zág- 
róczky Gyula k r. tanfelügyelőn is. hogy e 
körülményeket tudva, hallgat, mint a pot- 
ticzi néma.

Schmiedt egyébként a tulajdonság szent­
ségét nagyra becsülve, hivatalos felhívást in­
tézett a esányi körjegyző utján Zsadány 
község elöljáróságához, hogy a szolgabirói 
hivatal kihágás! tárgyalásokra szolgáló szo­
báját 48 óra alatt szerelje lel csendőrségi 
laktanyául. Agyakat, ágyneműteket, mosa­
kodó és világitó eszközöket azonnal sze­
rezzen be s természetesen gondoskodjék a 
csendőri helyiség fűtéséről is.

Azonban megfelelt a zsadányi képvi­
selőtestület. Kioktatta, hogy csendőr pihenő 
helyi felszereléseket a községek csak ott 
tartoznak beszerezni, a hol helyben rend­
szeres csendőrségi laktanya nincsen. Miután 
Zsadányban van laktanya, csak küldje oda 
Schmiedt testőrségét.

Egyébként Schmiedték nem lehetnek 
valami nagyon rózsás helyzetben. 24 nap 
óta ki sem mozdultak a szobából, s amint 
a Bezirkár főmunkatársa, Csorba vicebüzir- 
ker állítólag irta valakinek, már igen óhaj­
tanának felszabadulni a „zárlat“ alól.

Teljesen megbízható fonás közli ve­
lünk, hogy a füzéri járás községei lelkes 
hangulatban vannak. Óriási az elkeseredés 
a kinevezett tiszviselők ellen, még a tótajku 
községek is ragaszkodásukat fejezték ki a 
törvényes tisztviselők iránt s kijelentették 
minden községben, hogy mindaddig, mig a 
kormány kreatúrái ki nem takarodnak, mig 
az alkotmányos rend vissza nem áll, mig 
törvényes köztisztviselőiket vissza nem he­
lyezik, addig a füzéri járásból nem akad 
egy önként jelentkező újonc sem, s egy 
fillérke sem fog önkéntes adó címén az ál­
lampénztárba befolyni.

sága. Annak idején megírtuk, hogy Gyulasy 
személyi bosszú állásból, mert a Csekaj 
korcsmában való mulatozását megzavarta, 
elmozdította Füzéri Károly szemerei segéd- 
jegyzőt, aki a szabadságon levő körjegyzőt, 
Závodszky Józsefet helyettesítette. Megírtuk 
azt is, hogy milyen jogi képtelenséget kö­
vettek el Pongrácz szepsii kreatúrái, amikor 
egy írásban egyszerre felfüggesztésről és el­
mozdításról is intézkedtek és hogy ez az 
intézkedés arra vall, hogy teljesen járatlanok 
a közigazgatásban, mert a segédjegyzőt 
nem is lehet elmozdítani. A segédjegyző 
ugyanis nem tölt he hivatalos jogkört, ha­
nem személyes alkalmazottja a körjegyző­
nek, aki tetszése szerint fizeti segédjét. Mi­
helyt tehát Závodszky hazatért, visszavette 
Fiizérit. Gyulasy felsülésén, amely tudatlan­
ságából eredt, az egész járás mulatott, de 
a bezirkshauptmann ur buszul forralt. Paris 
Gáborhoz futott, aki rögtön leutazott Aba- 
ujszemerére, ahol a községnél „felügyeleti 
vizsgálatot“ tartott. A világosi gyászvitéz 
természetesen rendetlenségben t dúlta a 
jegyzői hivatalt és a községi közigazgatást 
és Závodszky József ellen fegyelmi vizsgá­
latot rendelt el, amelyet nemsokára való­
színűleg a felfüggesztés fog követni Ilyen 
ürügyek alatt áll boszut Gyulasy, a jegyzők 
öröme.

Megjárta Gyulasy Szcpsi városával is. 
Szcpsi képviselőtestülete a járásbíróságnál 

; kilakoltatás! port indított a szolgabiróság 
! ellen es dacára annak, hogy Gyulasy idő­

közben felajánlotta a hátralékos bérösszeg 
kifizetését, a kuruc község a port megnyerte 
és nyolc napon belül irgalmatlanul ki kell 
vonulnia Gyulasynak Sz -psiből. A jegyzők 
örömét majd megeszi a méreg. A haladó 
sajtóban közzétett fenyegetőzések közepette 
megpróbálta Szepsiben egy hely iség kibér­
lését, ami természetesen nem sikerült. Az­
után Jászon es Mecenzéfen puhatolózott a 
hivatal áthelyezése dolgában, de ott szóra 
se méltatták, úgy, hogy Gyulasy nehány 
nap múlva a szabad ég alatt végez­
heti hivatalos teendőit. Boszuból azonban 
fegyelmi vizsgálatot rendeltetett el Dienes 
István szepsii jegyző ellen, mert a kilakol­
tatás! por beszüntetése iránt nem „intéz­
kedett“.

hivatalos átiratban értesítette azzal az utasí­
tással, hogy lapunk a szétküldés időpontjá­
ban a hivatalban tartózkodó ügyésznek 
szolgáltassuk be és pedig a törvényes kö­
vetkezménye« terhe alatt. Hogy mik a kö­
vetkezmények, arról hallgat az ügyészség.

TÁVIRATOK.
A Napló eredeti távirata.

Nyíri a király előtt.
Budapest, február 20.

Nyíri Sándor vezérőrnagy királyi biztos 
holnap Becsbe utazik, hogy jelentést tegyen 
a királynak Politikai körökben azt beszélik, 
hogy ezzel már Nyíri politikai missziója 
véget ért. mert teljhatalmat csak a házfel­
oszlatásra kapott. És hogy az is hiába való 
volt, a képviselőház méltóságteljes tiltako­
zása s a visszakül ott királyi kéziratok iga­
zolják.

Lesz-e holnap ülés ?
Budapest, tebr. 20.

A közvéleményt erősen foglalkoztatja, 
hogy tart-e holnap a képviselői íaz ülést vagy 
nem. A kormány abban bizakodik, hogy a 

i képviselőház nem fogja provokálni a kato- 
j nai karhatalmat s nem tart ülést. A szövet­

kezett ellenzék s egyáltalán az egész kép­
viselőház, azon az állásponton van, hogy 
ülést kitűzött az elnökség tehát arra el fog- 

] nak menni, annál is inkább mert a parla­
ment jegyzőkönyveiben nincs nyoma a fel­
oszlatásnak, a mennyiben az erről szóló ki­
rályi kézirat nem olvastatott fel. Arra el 
vannak készülve, hogy a képviselőházat 
nyomban feloszlatják.

A közgyűlés tárgya.

A lepecsételt parlament.
Budapest, febr. 20.

Pongrácz arra is számit, hogy a csü­
törtöki közgyűlésen nem sikerül elnökölnie 
és ezt előrelátván jelzi Münster Tivadar 
polgármesteri meghívója, hogy a közgyűlés 
esetleg 23-án délután 4 és fél órakor foly­
tatólagosan lesz megtartva. Annyi bizony'S, 
hogy a jelzett utolsó kísérlet alkalmából va­
lami különös csinynyel akarja kijátszani a 
bizottsági tagokat, csakhogy az ellenzék is 
nap-nap mellett értekezletet tart a lőcsei ház­
ban úgy, hogy haditervében minden eshe­
tőségre gondolt.

A tárgysorozat a következő :
Az 1905. évi november 29-ére, továbbá 

december 29-ére és a f. évi január 31-érc 
kitűzött közgyűlés napirendjére kijelölt 52 
tárgy

A havi jelentés.
A Szerencs-hidasnémetii helyiérdekű vas­

útra megajánlott 80 ezer korona hozzájáru­
lási összeg fedezése.

Előterjesztés a huszárlaktanya építése 
illetve a városi major telken levő 12. hu­
szárezredbeli pótkeret részére szolgáló fiók­
laktanyának jövőre leendő hasznosítása iránt. 
Továbbá nehány apróbb tárgy. Az 1904. 
évi zárszámadás és az 1905. évi költség- 
előirányzat tárgyalása a legközelebbi rendkí­
vüli közgyűlésen fog történni — Ígéri a pol­
gármester.

Kabricius ezredes tegnap nagy buzgó- 
sággal lepecsételtette az országház összes 
helyiségeinek ajtait. Ma aztán több helyisé­
get felnyitottak s Tóth János háznagy, a 
háznagyi hivatal tisztviselői és a képviselő- 
házi tisztviselők, valamint a szolgák szaba­
don ki-be járhatnak. A lepecsételt főkaput 
rendőrség és katonaság őrzi.

Fejérváry Bécsben.
Budapest február 20.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök a 
legközelebb Becsbe utazik. Hová is me­
hetne ?

Rudnay királyi biztos.
Budapest, február 20.

Rudnay Béla királyi biztosi kinevezését 
a legközelebbre várják. Rudnay Pestvár­
megye élére kerül s ez okból ma délelőtt 
Pestvármegyc tisztviselői értekezletet tartot­
tak, amelyen elhatározták, hogy a királyi 
biztos kinevezése esetén az összes tiszt­
viselők lemondanak. Az abszolutizmust 
nem szolgálják.

Megrendelt bizalom.
Budapest, febr. 20.

Szepsii állapotok. 
Gyulasy bezirker bosszúja.

Az ügyészség és a Napló.
A kassai kir. ügyészség vezetője, dr. 

Nyékhegyi Lothar kir. főügyész-helyettes 
úgy rendelkezett, hogy ezentúl a kassai 
napilapok megjelenési időpontjában egy-egy 
ügyész perntanenciában legyen, aki a lapo­
kat elolvassa. A Napló szerkesztőségét erről

A Lugos, Beszterce, Brassó és Putnok- 
városok bachuspincéi ma tisztelegtek a mi­
niszterelnöknél, aki biztosította őket, hogy 
a közgazdaságot fellendíti. (Nagy ára lesz a 
voksnak 1) Majd kijelentette, hogy a múlt­
ban folytatott alkotmányos küzdelmet érti, 
de most erre nincs ok, mert a szövetkezet 
pártok ok nélkül támadták meg a király 
felségjogait. (Hát a császár és a nemzet 
jogai! ?) Majd biztosította a küldöttsége 
hogy a rend helyre áll. (Gondoskodunk 
róla!)

Hogy Gyulasy Gyula, a szepsii járás 
kinevezett főbírája bosszúálló természetű, 
arról legutóbb győződött meg a járás lakos
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A Curia és a házfeloszlatás.
Budapest, febr. 20.

A királyi kúria ina délelőtt tárgyalta 
Somogyi Aladár mandátuma ellen beadott 
petíciót. A kúria úgy határozott, hogy a 
mandátum érvénye megszűnt, mert a király 
tegnap a képviselőházat feloszlatta. Ez ok­
ból a petíciót visszautasította s költségekben 
a kérvényezőket marasztalta.

HIRE k.

Elfogott kivándorlási hiéna.
A ka sai rendőrség tegnap újabb jó fo­

gást csinált. A vasúti pályaudvari rendőri 
kirendeltség egy Weinberger Sámuel nevű 
fiatalembert fai íóztatott le, aki két legényt 
át akart csempészni a határon. X kivándor­
lási hiénát a rendőrségre állították elő, ahol 
Mliialik Béla főkapitányhelyettes vallatta ki. 
Weinberger beismerte, hogy 23 éves, zsidó 
vallásu, fábiánházi szatmárinegyei földmives 
Varga Sándor 18 és Molnár Károly :Jl éves 
fábiánházi lakosokat rávette, hogy Ameri­
kába vándora janak, Magának útlevelet szer­
zett, a két legényt pedig útlevél nélkül hozta 
Kassára. Mindegyiktől 20 koronát vett föl 
és megígérte nekik, hogy a határon át fogja 
őker csempészni. Az volt a szándéka, hogy 
Becsbe vált jegyeket, de ebben a rendőrség 
közbelépése akadályozta meg. Egyébiránt 
ez volt az első kísérlete a tiltott kivándor­
lási közvetítés terén. Mihalik Béla főkapi­
tányhelyettes Weinbergen 8 napi elzárásra 
és 160 korona pénzbüntetésre Ítélte, áldo­
zatait pedig visszaküldte Fábián házára. 
Weinberger az Ítélet ellen a tanácshoz föl - 
lebezett.

A tanitónőképző ünnepélye. Teg­
nap délután -'»órakor a tanitónőképző önkép­
zőköre zene-, ének-, fölolv ’.sás- és szava­
lattal egybekötött ünnepélyt rendezett. Az 
érdeklődő közönség a nagytermet és a fo 
lyosókat zsúfolásig megtöltötte és igazán 
élvezettel hallgatta végig a műsort, amely 
a gyönyörű összeállításnak megfelelően a 
legnagyobb precizitással volt előadva. A leg­
teljesebb elismerés mellett különösen kiemel­
jük Steiger Ilona és Kövér Margit zongora- 
játékát, Schneider szép énekét és Molnár 
Jolánnak szellemes humorisztikus fölolvasá­
sát, mely több ízben kacagtatta meg a kö­
zönséget.

— A Szent I’nre-kör nyári helyisége.
Fischer-Colbrie Ágost dr. segédpüspök újabb 
tanujelét adta a Szent Imre-kör iránt érzett 
rokonszenvének. A Csermely-utcai gyönyörű 
püspöki nyaralót és a hozzátartozó nagy 
kiterjedésű kenet a Szent Imre-körnek nyári 
helyiségül engedte át. A Szent Imre-kör 
tavaszszal vonul be a püspöki nyaralóba.

— Kihágás! krónika. A rendőrség ki­
hágás! osztálya a következő ügyekben ho­
zott közérdekű ítéleteket. Erkölcsrendészeti 
kihágás miatt egy prostituált nőt 10 kor.-ra 
ítélt el, mert ablakát el nein függönyözte. 
\ endéggel való mulatozás miatt öt kávéházi 
feiirónőt -1 6 koronára, utcai botrány miatt
hat cselédleányt 4 4 koronára, Nevelős 
István cipészt botrányt okozó részegség 
miatt 70 koronára, a járdatakarítás elhanya­
golásáért 15 háztulajdonost és házmestert 
2—6 koronára és rósz tej árusításáért Gleich 
hischl tejkereskedőt 10 koronára ítélte a 
rendőrség.

— Tárgyalás Ámánt és Bánfalvi 
ügyében. A kassai kir. járásbíróság tegnap 
Ítélkezett a két kinevezett tisztviselő becsü­
letsértési ügyében. A közérdekre való tekin­
tettel a vádat átvette a kir. ügyészség. Dr. 
Latzkó Andor, kir. aljárásbtró vezette a tár­
gyalást, a vádhatóságot Bog-ch Ernő 
ügyészségi megbízott képviselte, de megje­
lent a két vádló is. Herboly Ferencet dr. 
Balkányi Gusztáv, Jellenffyt és Urbanvi 
Józsefet dr. Littmann Arnold védte. Jelenffvt
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a bíróság 40 koronára Ítélte, Herboly Fe­
rencet és Urbányi Józsefet pedig a vád és 
következményei alól fölmentette. Az ügyészi 
megbízott a fölmentés ellen lülebbezett.

Állandó dijnoki állás van ürese­
désben a kassai kir. törvényszéknél, a 
melyre csakis olyan egyén log alkalmaz­
tatni, a kinek gyors kézírása van és a he­
lyesírás szabályait ismeri. Jelentkezni az 
irodaigazgatónál kell.

A honvédszobor elkészült. A hon- 
védszobor-bizottság Münster Tivadar polgár- 
mester elnöklete mellett ülést tartott. Blanár 
Béla dr. titkár felolvasta Takács Menyhért 
jászóvári prépost prelátus levelét, amelyben 
az az örvendetes jelentés foglaltatik, hogy 
a szoboralak már elkészült és bármikor át­
vehető. Blanár ennek kapcsán azt ajánlotta, 
hogy a szobor átvételére két tag küldessék 
Szamovolszky szobrászhoz Budapestre. Eder 
Ödön ezzel szemben kifejti, hogy előbb 
a talapzatott kell megtekinteni, vájjon meg­
felel-e a szoboralak a térség méreteinek. 
Hosszú vita után amely különösen a szobor 
térségéről fejlődött ki, azt a határozatot hoz­
ták, hogy Jakab Árpád műépítészt Buda­
pestre küldik és a plébánia és Szent Mihály 
kápolna közötti térség dolgát újabb megfon­
tolás tárgyává teszik. Befejezésül Maurer 
Rezső pénztáros jelentette, hogy a szobor- 
alap még 16,392 kor.-t tesz ki, amiből a ta­
lapzat költségeire 1300 korona fordítandó.

— A bohémestély. A II. Rákóczi Fe­
renc asztal ársaság bohém estelve vasárnap 
este zajlott le a Schalkház-szálló összes he­
lyiségeiben. A diszterem zsúfolásig telt meg 
és igazán szép jelmezeket és álarcokat le­
hetett látni. A fényes sikerű mulatság kedé­
lyességéből sokat vont le. hogy a fiatalem­
berek a hölgyekkel szemben olyan kézzel­
fogható tapintatlanságot tanúsítottak, hogy a 
jobb érzésű emberek mielőbb menekültek. 
Ezek a szomorú dolgok szolgáljanak a jö­
vőben tanulságul a buzgó asztaltársaságnak.

Kiskorú széntolvajok A kassai 
rendőrségnek az utóbbi időben rengeteg 
dolga akadt a kiskorú gonosztevőkkel. így 
12 15 éves suhancok a vasúti állomáson
felhalmozott szénből és fából naponkint 
kisebb-nagyobb mennyiséget elloptak. Teg­
nap Szatvár János 13 és Busznyák János 
14 éves csavargó fiukat már harmadizben 
érték tetten a vasúti állomás raktárhelyisé­
geiben, amikor szenet és fát loptak. A go­
nosztevőket a javítóintézetben fogják elhe­
lyezni.

— Jutalom a pénzhamisítók elfogói­
nak. A belügyminiszter rendeletet intézett 
Kassa városához, amelyben tudatja, hogy 
azon pénzhamisítók elfogatására, akik Kas­
sát és vidékét ha mi koronásokkal, forinto­
sokkal és ötkoronásokkal árasztják el, ezer 
korona jutalmat ad.

Az iparoskor bálja. A fiatal és már 
serdülő korában megizmosodott iparoskor 
szombaton este a Schaikház nagytermében 
rendezett bállal szerepelt először nyilváno­
san. Minden túlzás nélkül elmondhatjuk, 
hogy ilyen sikerült bált régen láttunk Kas­
sán. Az iparoskor megmutatta, hogy az 
egyesülés s a lelkesedés olyan eredménye­
ket képes elérni, a mely a mai világban 
vajmi ritka, de amire különösen most olyan 
nagy szüksége van az egész magyar társa­
dalomnak. Midőn tehát e sikerült mulatság­
ról beszámolunk, nem mulaszthatjuk el, 
hogy különösen ki ne emeljük a rendezőség 
buzgalmát, mely Rupp Viktor elnökkel élén 
igazán emberfölötti munkával alakította meg 
e jobb jövő zálogául szolgáló egyesületet s 
első megjelenésében ily fényes sikert ért el. 
A nagyterem kicsinek bizonyult ez alkalom­
mal ; el lehet képzelni, mert az első és má­
sodik négyest 200 200 pár táncolta s a
határtalan jókedv a késő reggeli órákig 
együtt tartotta a mulató közönséget.

— Elgázolta a közúti vasút. Tegnap 
délután 4 órakor a közúti vasút a fő-utcai

—

8. oldal.

Pausz-féle üvegkereskedés előtt elgázolta 
Kreszczankó Jakab 50 éves városi kocsist. 
Kreszeankó az üzlet előtt egy egylovas ta- 
lyigával fölszedte az utcai szemetet. Ami­
kor a dókát elvégezte, felült a bakra és el­
hajtott. Ekközben jött a közúti vasút, 
amelynek Kreszczankó a járda felé tért ki. 
A talyiga azonban a jeges utón megcsú­
szott és a gőzösnek ment neki, amely el­
ütötte. Kreszczankó kibukott a felforduló 
talyigából, a kerekek alá került és a lábát 
törte. A mentők a közkórházba szállították, 
ahol hetekig kell maradnia.

Késelés vagy baleset ? Kiss Zsig- 
mond és Ale János csongrádinegyei, do­
rozsmai származású vízvezetéki munkások 
tegnanelőtt éjjel együtt mulattak a csermely- 
utcai korcsmákban. Amikor már teljesen el­
áztak, kimentek az utcára és civakodni 
kezdtek. A dolog dulakodássá fajult el és 
ekközben egy késszurás olyan szerencsétle­
nül érte Álét a mellén, hogy aléltan rogyott 
össze. A közeli rendőrőrszem a mentők se­
gítségével a közkórházba szállították Álét, 
akinek állapotát az orvosok aggodalmasnak 
találták. Álé állapota azonban máig nagyon 
javult, úgy, hogy kihallgatható volt és azt 
vallotta, hogy Kiss Zsiga őt megszurta. 
Kiss ezzel szemben fenntartotta, hogy Álé 
dulakodás közben véletlenségből önmagát 
szúrta meg, mert teljesen részeg volt. A 
nyomozás folyik.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

FARSANGI NAPTÁR.

í

Febr. 24.

Febr. 24.

Febr. 24.

Febr. 24.

Febr.

Febr.

Febr.

Márc. 4.

Jogász sportegylet disztomá- 
val egybekötött táncmulat­
sága. (Schaikház.)
Kassai Társaskör kalikó- 
estélve. (Saját helyiségek, 
főutca 10. sz.)
Kereskedők körének tánces­
téivé. (Saját helyiségek, fő­
utca 65. sz.)
Futás tánctanitó növendékei­
nek táncvigalma. (Schubert- 
vendéglő.)
Kath. legényegylet batyu­
bálja. (Egyleti ház Rákóczi 
körút.)
Szabók betegsegélyző-egyle- 
tének táncmulatsága. (Schu- 
bert-vendéglő.)
Kassai Társalgási-Egylet utol­
só farsangi estélye. (Saját 
helyiségek, fő-utca 82) 
Általános Munkás-Dalárda 
kedélyes estéje. (Volt úri 
kaszinó helyiség.)

á'M : í;:-i
szép

utcai lakás
3 szobit és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május no l-től kiadj.
CsermeSy-^tca 20. sz. «alatt.

cm
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MEGHÍV»'?.

A „Kassai Népbank" t. c. rész­
vényesei ezennel meghivatnak a

Kassán, 1906, évi február hó 18-án
cl. e. 1 I. órakor saját üzleti helyiségei- j 
ben (Fő utca 22. ez. I. em.) tartandó .

XXXV. évi j

RENDES KÖZGYŰLÉSRE,
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügy .-biz. jelentése.
2. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 

és jóváhagyott 1905. évi zárszámlának elő­
terjesztésé, az 1905. évi tiszta nyeremény 
fölötti intézkedés és a felmentvény meg- 
cl(i

3. 2. igazgatósági rendes és 3 póttag vá­
lasztása

4. A közgyűlési jegyzókönyv hitelesítésére 
kiküldendő 3 tagú bizottság megvá­
lasztása.

Kassán 1006. január 20.
Az igazgatásiig.

Az évi mérleg hírlapok utján közzé fog tétetni 
n azonkívül 8 nappal a közgyűlés előtt az inté­
zetnél megtekinthet«.

JMiYZKT. Figyelmeztetnek a t. o. részvényesek az 
alapszabályok 24. : írnak azon intézkedésére, hogy 
akik h közgyűlésen szavazataikat érvényesíteni akar­
ják. részvényeiket legkésőbb a közgyűlés megkezdé­
sig — szavazati jegyeiknek kiállítása végett — az 
intézetnél lctéteményezzéK.

■ .**.«.*« *# **-*-*•*-** * mmm ***** *** ***

Ä . „ , . Madame Irénllzlethelyise
U Pesti nt 3. sz. alatt
rögtön kiadó.
**■(!■*** #### * *♦**

hajmosás (15 perc alatt szárad), fé­
sülés, kézápolás (manicure), hajfestés 

és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig 
Kas33, Fő-utca 81. sz.

*6*** ***** **** **

* Megjelent

I i

Meglepő jó hatásúnak bizonyult
Írja: Kossuth Ferenc z, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m. 
kir államrendőrsógfőorvosa, dr. Tóth- 
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa, 
Hlndy Szabó László bolügym. 
tanácsos, báró Bán f f y F a r kasn ó, 

számtalan előkelő orvos stb.

= íHDASZESZ =
(sósborszesz)

csuz, rheuma, fejfájás eilen.
KASSÁN kapható:

Pallaghy Kálmán
drogériájában.

sz. kir város és Abaujtorna vármegye

Cim- és lakásjegyzéke
1906. évre.

Szerkesztette: KOCZANYI BÉLA.
■ Ara 6 korona. —■

A mű kapható úgy Koczányi Béla kiadó 
hivatalában, Kossuth Lajos-utca 22., vala 
mint minden helyi könyvkereskedésben is
Ezen2l iwre terjedő cimkönyv tartalma 

a következő részekből áll :
1. Kassa közigazgatási beosz­

tása, utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke ... 1 24 old.

104

2. Egyházi, katonai, polgári
hatóságok. Hivatalok, intézmé­
nyek és tanintézetek . . . 25—56

3. Egyesületek és körök . 57—64
4. Pénzintézetek. Gyárak és

vállalatok............................... 65 74
5. Ügyvédek, orvosok, mér­

nökök stb. lakcímei . . • 75—80
6. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok 
szerint....................................81

7. Kassai cim- és lakásjegy­
zék betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 12000 címet, megje­
lölve *-al az összes választási 
jogosultsággal bírákat. J elc- 
fonbérlöknél a felhívási szám 
jelezve)...............................105

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az ösz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorát is kitünteti.
(Összesen mintegy 18000 cim.
II. rész...................................... 1

14

104

A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
I (KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

egyenruliakészitést
oooooooo tökéletesen értik,

azonnal felvételre keres.
Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet

1 Angster Józsei
==ésFia=

****** * ********
Eladó ház.

I
József-utca 22. számú újonnan épüli 

adó és tehermentes jól jövedelmező ház. 
hozzávaló 4<•« Q ölnvi nagy gyümöl­
csös kerttel, fedett kuglizóval és kerti 
nyári lakkal szabad kézből eladó, érte­
kezhetni sas-utc/.a 4. a tulajdonosnál. 
Vendéglősnek különösen a.já.nlható.

***************

1 orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.
A budapesti lipótvárosi bszlliko

négy orgonáiénak épitóje.

Ajánljuk kihinti hangú ás erős szrr- 
ki zeUi crescondó különösen a lég­
ii ja bb légnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
oooo kivitelben o o o o
Győrünkből cőőig 520 uj orgona ke­

rült ki. —-----------------------------

Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (170 koro- 
000 nától 1OOO koronáig.) 000

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapittatott 1867-ben.

Árjegyzéket kívánatra ingyen kill
Kiadó: Murányi József.

ÜQÜÍÍ: EX E

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844*

fikTAHÁew«
a székesegyházzal szemben, saját házában.

1 x t T./.AA+nV könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor- 
X ftKlirOh DololöJS Holt értékpapírok leszámítolása, beszedése. - -~

Tjr -1 1___ » „ z 1_ váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
KOiCSOnOK számla alakjában. --------------------------------

—— Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei 

Vá!tOUZI6t6D6n árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


